

发一条“微信”消息,卖出三亩快菜

蔬菜销售搭上“科技快车”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

“销售大棚精品快菜,要的打电话……”1月12日,曹县邵庄镇白场村蔬菜种植户颜瑞菊刚在一个微信群发布了销售精品快菜的消息,还没走出大棚,就接连接到好几位菜商的电话。用她的话说:“现在蔬菜销售行情比较好,不到一分钟,我这三亩‘快菜’就销售出去了。”

谈好价格、约好交货时间,颜瑞菊挂断菜商的电话。一会儿工夫,她就接到由菜商安排、蔬菜运输货车车主的电话,对方确认了大棚地址。

趁运输商送盛放蔬菜筐的间隙,颜瑞菊找好负责收菜的工人。“这边筐子送到棚门口,采收蔬菜的工人也陆续赶来了,啥都不耽误。”她说,最近快菜销售行情好,她家的蔬菜质量很好,消息一经发出,很多菜商抢着要。

微信群内发布消息、蔬菜售出、采收、运输、收款,可谓一气呵成。采收、装筐、称重、装车,经过工人几个小时的忙碌,颜瑞菊家3亩多快菜,一共装了590多筐,每筐蔬菜30斤,当天的销售价格是每筐42元。“晚上,菜商就将菜钱发过来了,3亩多快菜这一茬卖了2万多元。”颜瑞菊说。

“以前都是通过电话联系,现在大多通过微信群发布消息,很多与蔬菜相关的销售群,每个群有500人,不仅方便销售蔬菜,还在一定程度上

帮助好菜卖出好价格。”颜瑞菊说着拿出手机,打开微信,随意打开一个蔬菜销售群,就能看到几条蔬菜销售信息,收购商求购蔬菜的消息也在群里发布,“卖家和买家通过微信发布消息,大家都很方便”。

走进邵庄镇,一座座蔬菜大棚映入眼帘,大棚内种植的油菜、快菜等长势喜人,成熟的蔬菜及时销售,工人们有序采收,一派繁忙景象。

颜瑞菊只是众多菜农中的一位。这些年来,随着科技的发展,蔬菜销售搭上“科技快车”,蹚出一条蔬菜产业振兴的新路子,助力菜农实现“线上线下”双丰收。

邵庄镇打造了“蔬画邵庄”网络平台,整合发布购销、劳务、物流等9类服务信息,定时更新蔬菜价格走势,支持种植大户、加工车间、盘车车辆等产业链信息查询,促进了蔬菜产业从线下到线上,从传统农业到订单农业的转型升级。抢抓蔬菜产业发展风口,培育乡村产业新业态,提升净菜等产业标准化和规范化水平,引导企业建设冷库、冰车间和净菜车间,引进瑞青、博亩等净菜加工龙头企业,带动了蔬菜从流通到精品、从精品到预制菜的发展,蔬菜产业附加值提高2—4倍,销售周期延长5—10天,损耗降低30%以上。

近年来,邵庄镇立足实际,



收割蔬菜

按照“做大规模、做优品牌、做长链条”思路,蹚出了一条以产业促振兴的“邵庄路径”。邵庄镇主要种植8类叶菜,现有蔬菜种植面积6万亩,蔬菜大棚3万个,蔬菜种植专业合作社340家,冷库120座,形成了集育苗、种植、加工、冷藏、运输、销售为一体的完整产业链条,全产业链人员达4.5万人,带动群众增收3万元以上。目前,邵庄镇与北京新发地、深圳海吉星、广州江南等100个大中型农贸市场

建立稳定供货关系,每天有3000吨新鲜蔬菜销往全国各地,年产值达30亿元,带动全镇1万余名半体力和弱体力群体在家门口就业,回引1万余名各类人员返乡创业,吸引了河南及周边乡镇1万余名农民工打工割菜。



称重



医保个人账户开通“菏泽惠民保”支付功能

参保职工个账余额可为近亲属缴费参保

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 当前,“菏泽惠民保”参保正在火热进行中,为方便参保群众缴费,医保个账支付功能已正式开通,菏泽市职工医保个人账户余额可为本人及近亲属缴费参保。

医保个人账户使用范围为,菏泽市职工医保参保人员可使用个人医保账户余额为本人和近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)缴费参保,不用额外花现金。

医保个人账户使用流程为,只要是菏泽市职工医保参保人员,均可关注指定投保平台“菏泽惠民保”微信公众号,使用医保个账余额为本人及近亲属办理参保。

据了解,“菏泽惠民保”由菏泽市医疗保障局指导,国家金融监督管理总局菏泽监管

分局监督,由泰山财险等9家保险公司共同承保,助力菏泽完善多层次医疗保障体系建设,已于2025年1月1日正式上线。

作为菏泽市医疗保障领域重要的民生工程,“菏泽惠民保”自上线实施以来,累计赔付7.9万人次,累计赔付金额超1.9亿元,一站式单次赔付最高金额75.15万元、2024年累计赔付最高金额85.81万元,最大赔付年龄103岁、最小赔付年龄为2024年新生儿,年龄1岁。

2025年度“菏泽惠民保”秉持服务民生的原则,在保留了原有的“保费低、门槛低、覆盖广、保额高”四大惠民属性的基础上,保障再次升级。保险金额由350万元升级至400万元,责任一、责任二保额分别增加20万元,

新增质子放疗费用保险责任10万元责任保额。按期续保且上一保险年度未发生理赔的人群,各项保障责任报销比例提升5%。

菏泽市职工医保、城乡居民医保在保人员均可参保“菏泽惠民保”,不限年龄,不限职业,不限既往病史。

参保费用为,22周岁(含)及以下59元/人/年,22周岁以上50周岁以下99元/人/年,50周岁(含)及以上149元/人/年,特困人群29元/人/年。

参保日期:2025年1月1日—2025年3月17日

保障日期:2025年1月1日—12月31日;

2025年3月1日—12月31日(仅限上年保险期间2024年3月1日零时至2025年2月28日24时人群)。

福迎新春 书画传情



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月14日,牡丹区政协文化艺术组开展“福迎新春,书画送委员”活动。

活动现场,武进军、孙存良、王经文等知名书画家齐聚一堂,一幅幅精美的书画作品在他们的笔下诞生,有的气势磅礴,

有的婉约细腻,有的灵动飘逸,有的古朴凝重。

此次“福迎新春,书画送委员”活动,不仅为委员们送去艺术的享受、新春的祝福,也进一步弘扬了中华传统文化,增进了委员之间的交流与互动,为即将到来的新春佳节增添了浓厚的文化氛围。